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Αριθμός 116 

Ο ΠΕΡΙ ΜΕΤΑΦΕΡΟΜΕΝΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΥΠΟ ΠΙΕΣΗ 

39(1) του 2004. 

Συνοπτικός 

τίτλος. 

Ερμηνεία. 

ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2004 

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 22(στ) 

Για σκοπούς εναρμόνισης με τη πράξη της Ευρωπαϊκής 

Κοινότητας με τίτλο -

«Οδηγία 1999/36/ΕΚ του Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 1999 

σχετικά με το μεταφερόμενο εξοπλισμό υπό πίεση» όπως 

τροποποιήθηκε μέχρι και την «Οδηγία 2002/5ΟΙΕΚ της 

Επιτροπής της 6ης lουνίου 2002 για την προσαρμογή στην 

τεχνική πρόοδο της Οδηγίας 1999/36/ΕΚ του Συμβουλίου 

σχετικά με το μεταφερόμενο εξοπλισμό υπό πίεση» (ΕΕ Ι 149 

της 07.06.2002, σ. 28). 

Ο Υπουργός Συγκοινωνιών και Έργων, ασκώντας τις εξουσίες 

που του παρέχονται από το άρθρο 22(στ) του περί 

Μεταφερόμενου Εξοπλισμού υπό Πίεση Νόμου του 2004, 

εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα: 

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί των Κριτηρίων 

που πρέπει να πληρούν Κοινοποιημένοι και Προκριθέντες 

Οργανισμοί Διάταγμα του 2005. 

2.-(1) Για τους σκοπούς του παρόντος Διατάγματος, εκτός αν 

από το κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια -

«Νόμος» σημαίνει τον περί Μεταφερόμενου Εξοπλισμού υπό 

Πίεση Νόμο, όπως αυτός τροποποιείται ή αντικαθίσταται. 

(2) Οποιοιδήποτε όροι δεν καθορίζονται στο παρόν Διάταγμα, 

έχουν την έννοια που τους αποδίδεται στο Νόμο. 



Ελάχιστα κριτήρια 

τα οποία πρέπει 

να πληρούν 

Κοινοποιημένοι 

και Προκριθέντες 

Οργανισμοί. 

Πρώτο Παράρτημα 

Δεύτερο Παράρτημα 

Τρίτο Παράρτημα. 
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3. Τα κριτήρια τα οποία πρέπει να πληρούν Κοινοποιημένοι και 

Προκριθέντες Οργανισμοί, που αναφέρονται στα άρθρα 9 και 12 

του Νόμου αντίστοιχα, καθορίζονται στο Πρώτο, Δεύτερο και 

Τρίτο Παράρτημα του παρόντος Διατάγματος. 
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ΠΡΩΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΛΗΡΟΥΝ ΟΙ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΙ ΚΑΙ 

ΠΡΟΚΡΙΘΕΝΤΕΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 

1. Εάν οργανισμός ελέγχου αποτελεί τμήμα οργάνωσης η οποία 

προσφέρει άλλες υπηρεσίες πλην του ελέγχου, θα πρέπει να μπορεί να 

προσδιορίζεται εύκολα εντός του εν λόγω οργανισμού. 

2. Ο οργανισμός ελέγχου και το προσωπικό του δεν πρέπει να 

αναπτύσσουν δραστηριότητες οι οποίες μπορεί να βλάπτουν την 

ανεξαρτησία, την αμεροληψία και την ακεραιότητα της κρίσης τους, 

όσον αφορά τις δραστηριότητες ελέγχου που ασκούν. Ειδικότερα, το 

προσωπικό του οργανισμού ελέγχου δεν θα πρέπει να υπόκειται σε 

εμπορική, χρηματοοικονομική, ή οποιαδήποτε άλλη πίεση η οποία 

μπορεί να επηρεάσει την κρίση του, ειδικότερα από τρίτα άτομα ή 

οργανώσεις που έχουν συμφέρον όσον αφορά τα αποτελέσματα των 

διενεργούμενων ελέγχων. 

3. Ο οργανισμός ελέγχου πρέπει να έχει στη διάθεσή του το απαραίτητο 

προσωπικό και να κατέχει την αναγκαία υποδομή για την ορθή 

εκτέλεση των τεχνικών και διοικητικών καθηκόντων οι οποίες 

συνδέονται με τις λειτουργίες ελέγχου και εξακρίβωσης. Θα· πρέπει, 

επίσης, να έχουν πρόσβαση στον εξοπλισμό ο οποίος απαιτείται για 

την εκτέλεση ειδικών εξακριβώσεων. 

4. Το προσωπικό επιθεώρησης του οργανισμού ελέγχου πρέπει να έχει 

τα κατάλληλα προσόντα, επαρκή τεχνική και επαγγελματική κατάρτιση 

και ικανοποιητική γνώση των απαιτήσεων των ελέγχων που πρέπει να 

διενεργηθούν, καθώς και επαρκή εμπειρία όσον αφορά της σχετικές 

εργασίες. Προκειμένου να εξασφαλισθεί υψηλό επίπεδο ασφάλειας, ο 

οργανισμός ελέγχου πρέπει να είναι σε θέση χρησιμοποιεί την 

τεχνογνωσία του στον τομέα της ασφάλειας του μεταφερόμενου 

εξοπλισμού υπό πίεση. Το προσωπικό πρέπει να διαθέτει την 
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ικανότητα ώστε να μπορεί να κρίνει επαγγελματικά την συμμόρφωση 

του εξοπλισμού προς τις γενικές απαιτήσεις χρησιμοποιώντας τα 

αποτελέσματα των εξετάσεων, και να μπορεί να συντάσσει εκθέσεις για 

την συμμόρφωση αυτή. Θα πρέπει επίσης να έχει την απαιτούμενη 

ικανότητα ώστε να καταρτίζει τα πιστοποιητικά, τους φακέλους και τις 

εκθέσεις προκειμένου να αποδεικνύεται η διενέργεια των ελέγχων. 

5. Το προσωπικό του οργανισμού ελέγχου θα πρέπει να έχει επίσης 

σχετική γνώση της τεχνολογίας η οποία χρησιμοποιείται για την 

κατασκευή του μεταφερόμενου εξοπλισμού υπό πίεση, τον οποίο 

ελέγχει, σΥμπεριλαμβανομένων των εξαρτημάτων του, και του τρόπου 

με τον οποίο ο εξοπλισμός ο οποίος υποβάλλεται για έλεγχο 

χρησιμοποιείται ή προορίζεται να χρησιμοποιηθεί, καθώς και των 

αστοχιών που μπορεί να προκύψουν κατά τη χρήση ή τη λειτουργία 

του. 

6. Ο οργανισμός ελέγχου και το προσωπικό του οφείλουν να 

πραγματοποιούν τις. αξιολογήσεις και τις επαληθεύσεις με τον 

υψηλότερο βαθμό επαγγελματικής ακεραιότητας και τεχνικής 

ικανότητας. Ο οργανισμός ελέγχου οφείλει να τηρεί τη εμπιστευτικότητα 

των πληροφοριών που αποκτώνται κατά τη διάρκεια των 

δραστηριοτήτων ελέγχου και να προστατεύει τα δικαιώματα 

ιδιοκτησίας. 

7. Η αμοιβή των προσώπων που μετέχουν στους ελέγχους δεν πρέπει να 

εξαρτάται άμεσα από τον αριθμό των διενεργούμενων ελέγχων και, σε 

καμία περίπτωση, δεν θα είναι συνάρτηση των αποτελεσμάτων των 

ελέγχων. 

8. Ο οργανισμός ελέγχου οφείλει να έχει επαρκή ασφάλιση που να 

καλύπτει την αστική ευθύνη. 
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9. Ο οργανισμός ελέγχου καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για να 

διενεργεί τους ελέγχους τους οποίους αναλαμβάνει να 

πραγματοποιήσει. Όμως, σε περίπτωση κατά την οποία ένας 

οργανισμός ελέγχου αναθέτει σε τρίτους τμήμα του ελέγχου, οφείλει να 

διασφαλίζει και να είναι σε θέση να αποδείξει την ικανότητα του 

υπεργολάβου να εκτελέσει τη σχετική εργασία και αναλαμβάνει πλήρη 

ευθύνη για την υπεργολαβία αυτή. 
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ΔΕΥΤΕΡΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

ΣγΜΠΛΗΡΩΜΑΤιΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΛΗΡΟΥΝ ΟΙ 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 

1. Ο κοινοποιημένος οργανισμός είναι ανεξάρτητος από τα 

ενδιαφερόμενα μέρη και, κατά συνέπεια, παρέχουν εξωτερικές 

υπηρεσίες ελέγχου. Δηλαδή ο κοινοποιημένος οργανισμός και το 

προσωπικό το οποίο είναι υπεύθυνο για τη διενέργεια των ελέγχων δεν 

μπορεί να είναι σχεδιαστές, κατασκευαστές, προμηθευτές, αγοραστές, 

ιδιοκτήτες, κάτοχοι, χρήστες ή υπεύθυνοι συντήρησης του 

μεταφερόμενου εξοπλισμού υπό πίεση, συμπεριλαμβανομένων των 

εξαρτημάτων του, που ελέγχουν οι εν λόγω οργανισμοί ούτε 

εντολοδόχοι οποιουδήποτε εκ των εν λόγω μερών. Δεν μπορεί να 

εμπλέκονται άμεσα στο σχεδιασμό, κατασκευή, διάθεση στο εμπόριο ή 

συντήρηση του μεταφερόμενου εξοπλισμού υπό πίεση, 

συμπεριλαμβανομένων των εξαρτημάτων του, ούτε να εκπροσωπούν 

τρίτους οι οποίοι ασκούν τις εν λόγω δραστηριότητες. Αυτό δεν 

αποκλείει τη δυνατότητα ανταλλαγών τεχνικών πληροφοριών μεταξύ 

των κατασκευαστών του μεταφερόμενου εξοπλισμού υπό πίεση και του 

κοινοποιημένου οργανισμού. 

2. Ο κοινοποιημένος οργανισμός -

(α) εφαρμόζει τέτοιες διαδικασίες ώστε όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη 

να έχουν πρόσβαση στις υπηρεσίες του, 

(β) δεν επιβάλλει καταχρηστικούς οικονομικούς ή άλλους όρους, 

(γ) οι διαδικασίες λειτουργίας του εφαρμόζονται κατά τρόπο ο 

οποίος δεν εισάγει διακρίσεις. 
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ΤΡΙΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤιΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕ\ ΝΑ ΠΛΗΡΟΥΝ ΟΙ 

ΠΡΟΚΡ\ΘΕΝΤΕΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ\ 

1. Ο προκριθείς οργανισμός αποτελεί χωριστή και εύκολα 

προσδιοριζόμενη οντότητα σε οργανισμό που ασχολείται με το 

σχεδιασμό, την κατασκευή, την προμήθεια, τη χρήση ή τη συντήρηση 

προϊόντων τα οποία ελέγχει. 

2. Ο προκριθείς οργανισμοί δεν μετέχει άμεσα στο σχεδιασμό, την 

κατασκευή, την προμήθεια ή τη χρήση μεταφερόμενου εξοπλισμού υπό 

πίεση που ελέγχει, συμπεριλαμβανομένων των εξαρτημάτων τους ή 

παρόμοιων ανταγωνιστικών προϊόντων. 

3. Υπάρχει σαφής διαχωρισμός των ευθυνών του προσωπικού ελέγχου 

και του προσωπικού το οποίο απασχολείται σε άλλες λειτουργίες. Ο 

διαχωρισμός αυτός διασφαλίζεται διαμέσου οργανωτικής αναγνώρισης 

και των μεθόδων σύνταξης των εκθέσεων του προκριθέντα οργανισμού 

στο πλαίσιο της μητρικής οργάνωσης. 

'Εγινι: στι; 23 ΦΙ:'!)l'>Ο1 1 (I.Qίου 2005. 

ΧΑΙ)ΗΣ ΘΙ)ΑΣΟΥ. 

Υ:;ΤΟ1'<J'()ς: Συγίωι νωνι(ί)ν χω 'Ε<JΊ'(Ι)\,. 


